

Ημ/νία: 1/3/2024

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Γεωργία και κλιματική αλλαγή: Δυστοπικό μέλλον ή αλλαγή μοντέλου;

Δευτέρα, 4 Μαρτίου 2024 και ώρα 18:00

Αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας (Πλ. 23ης Μαρτίου)

Το EUROPE DIRECT Πελοπόννησος, σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Μεσσηνίας και το Δίκτυο Πόλεων «ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ», σας προσκαλούν στην εκδήλωση με τίτλο «Γεωργία και κλιματική αλλαγή: Δυστοπικό μέλλον ή αλλαγή μοντέλου;» που θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 4 Μαρτίου 2024** και ώρα **18:00** στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας (Πλ. 23ης Μαρτίου).

Διανύοντας τη δεύτερη δεκαετία του 21<sup>ου</sup> αιώνα, ο πρωτογενής τομέας σε όλο τον πλανήτη αντιμετωπίζει την πρόκληση της προσαρμογής στα νέα κλιματολογικά δεδομένα και αυτήν του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής. Ταυτόχρονα, βρίσκεται αντιμέτωπος με τη διασφάλιση της επισιτιστικής επάρκειας για τον συνεχώς αυξανόμενο πληθυσμό και της βιωσιμότητας των φυσικών πόρων. Η αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων μπορεί να επιτευχθεί μέσω της μετάβασης σε ένα ολοκληρωμένο αειφορικό μοντέλο παραγωγής.

Η γεωργία μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό θετικό ρόλο στον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής, αφού οι καλλιέργειες, οι θαμνοστοιχίες και τα δέντρα που φύονται σε γεωργικές εκτάσεις παγιδεύουν τον άνθρακα της ατμόσφαιρας μέσω της φωτοσύνθεσης, ενώ τα εδάφη που υπόκεινται σε ορθή διαχείριση εξασφαλίζουν την αποθήκευση του άνθρακα. Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, η στρατηγική «Από το αγρόκτημα στο πιάτο» περιγράφει το πλαίσιο για τη μετάβαση σε ένα βιώσιμο σύστημα τροφίμων στο οποίο οι γεωργοί θα μπορούν να συνεχίζουν να καλύπτουν τις ανάγκες της κοινωνίας σε τρόφιμα ενώ, παράλληλα, θα προστατεύουν το κλίμα. Η ΚΓΠ είναι το βασικό εργαλείο στήριξης των γεωργών κατά την εν λόγω μετάβαση και συγκεκριμένα σε ό,τι αφορά την περίοδο 2023-27, η ΚΓΠ διαρθρώνεται γύρω από δέκα βασικούς στόχους που εστιάζουν σε κοινωνικές, περιβαλλοντικές και οικονομικές επιδιώξεις.

Στη χώρα μας η διατήρηση του παραδοσιακού μη εντατικού μοντέλου γεωργίας και οι τοπικές γεωργικές πρακτικές που είναι σε μεγάλο βαθμό συμβατές με τις απαιτήσεις της ΚΓΠ, τοποθετούν την Ελληνική γεωργία στο επίκεντρο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, συνδυάζοντας κοινωνικές, οικονομικές και περιβαλλοντικές προσεγγίσεις για την επίτευξη ενός βιώσιμου γεωργικού συστήματος στην ΕΕ.

Τα θέματα που θα συζητηθούν θα επικεντρωθούν στην ανάδειξη των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στις καλλιέργειες, στις τοπικές στρατηγικές για την αντιμετώπιση και την προσαρμογή στις μεταβαλλόμενες καιρικές συνθήκες, στη «γεωργία ακριβείας» καθώς και στα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία.

Αναλυτικά το πρόγραμμα της εκδήλωσης:

## Γεωργία και Κλιματική Αλλαγή Δυστοπικό μέλλον ή αλλαγή μοντέλου;

Δευτέρα 4 Μαρτίου 2024, 18:00

Αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας (Πλ. 23ης Μαρτίου)

### Πρόγραμμα

18:00-18:15 **Καλωσόρισμα-Χαιρετισμοί**

**ΒΙΚΥ ΙΓΓΛΕΖΟΥ**

Επικεφαλής EUROPE DIRECT Πελοπόννησος

**ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΞΥΓΚΩΡΟΣ**

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Μεσσηνίας

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΖΑΣ**

Γενικός Διευθυντής "ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ"

18:15-18:30 **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΡΑΤΑΚΟΣ ΤΒΣ**

Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

18:30-19:15 **Καλλιέργεια σε συνθήκες κλιματικής αλλαγής**

**ΣΠΥΡΟΣ ΦΟΥΝΤΑΣ**

Καθηγητής, Διευθυντής Εργαστηρίου Γεωργικές

Μηχανολογίας, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΚΚΙΝΟΣ**

Πρόεδρος ΑΕΣ ΝΗΛΕΑΣ

**ΝΑΣΟΣ ΜΑΚΙΟΣ**

Περιβαλλοντικός Διευθυντής, ΚΛΗΜΗΣ, MSc Βιοοικονομίας,  
Κυκλικής Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης, Πρέσβης του  
Ευρωπαϊκού Συμφώνου για το Κλίμα

Συντονιστής: **ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ**

Διευθυντής Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Τριφυλίας

19:15-20:00 **Βιώσιμες Πρακτικές**

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΛΑΜΗΣ**

Σχολή Χημικών Μηχανικών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο

**ΘΩΜΑΣ ΜΟΣΧΟΣ**

Τεχνικός Σύμβουλος Σ.Ε.Κ., Πρεσβευτής Ελλάδας στην Coga  
Cogeca, Ευρωπαϊκό βραβείο «Καλύτερος Βιοκαλλιεργητής»  
2023

**ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΡΙΜΠΑΚΟΥ**

LIA Extra Virgin Olive Oil

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΕΡΕΣΚΟΣ**

Κτήμα Δερέσκου

**ΙΟΥΛΙΑ ΞΗΡΟΓΙΑΝΝΗ**

Sales Executive "Green Land Products"

Συντονιστής: **ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ**

Κοσμήτορας Σχολής Γεωπονίας και Τροφίμων, Πανεπιστήμιο  
Πελοποννήσου

20:00-20:10

**Παρεμβάσεις για την κλιματική αλλαγή στο  
στρατηγικό σχέδιο της νέας ΚΑΠ**

**ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΒΑΣ**

Εκπρόσωπος της Μονάδας Προγραμματισμού & Διεύθυνσης της

Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ

20:10-20:30

Ανασκόπηση Εργασιών-Συζήτηση

**ΚΕΛΛΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑ** Εύφορη Γη, ΚΑΕΜ

**Επικοινωνία με το «EUROPE DIRECT Πελοπόννησος»**

**Επικεφαλής: κα Βίκυ Ιγγλέζου**

Email: [edpeloponnisos@sustainable-city.gr](mailto:edpeloponnisos@sustainable-city.gr)

**Γραφείο ED Πελοπόννησος – Τρίπολη: κα Γεωργία Μπαμπανικολού**

Τηλ: 2710 22 50 59

Email: [georgia@sustainable-city.gr](mailto:georgia@sustainable-city.gr)